



Buletin Săptămânal al Bisericii Sfânta Cruce  
5150 Leesburg Pike, Alexandria, VA 22302  
www.sfantacruz.org - (703) 671-1919  
Numărul 30 / 2 septembrie 2007

## Duminica Nunții Fiului de Împărat

*A patrusprezecea duminică după Rusalii  
Sfântul Mucenic Mamant*

### Sfânta Evanghelie după Matei

*(Capitolul 21,33-44)*

Și, răspunzând, Iisus a vorbit iarăși în pilde, zicându-le: Împărăția cerurilor asemănatu-s-a omului împărat care a făcut nuntă fiului său. Și a trimis pe slugile sale ca să cheme pe cei poftiți la nuntă, dar ei n-au voit să vină. Iarăși a trimis alte slugi, zicând: *Spuneți celor chemați: Iată, am pregătit ospățul meu; juncii mei și cele îngrășate s-au junghiat și toate sunt gata. Veniți la nuntă.* Dar ei, fără să țină seama, s-au dus: unul la țarina sa, altul la neguțatoria lui; Iar ceilalți, punând mâna pe slugile lui, le-au batjocorit și le-au ucis. Și auzind împăratul de acestea, s-a umplut de mânie, și trimițând oștile sale, a nimicit pe ucigașii aceia și cetății lor i-au dat foc. Apoi a zis către slugile sale: *Nunta este gata, dar cei poftiți n-au fost vrednici. Mergeți deci la răspântiile drumurilor și pe câți veți găsi, chemați-i la nuntă.* Și ieșind slugile acelea la drumuri, au adunat pe toți câți i-au găsit, și răi și buni, și s-a umplut casa nunții cu oaspeți.

Iar intrând împăratul ca să privească pe oaspeți, a văzut acolo un om care nu era îmbrăcat în haina de nuntă, și i-a zis: *Prietene, cum ai intrat aici fără haină de nuntă?* El însă a tăcut. Atunci împăratul a zis slugilor: *Legăți-l de picioare și de mâini și aruncați-l în întunericul cel mai din afară. Acolo va fi plângerea și scrâșnirea dinților. Căci mulți sunt chemați, dar puțini aleși.*

#### Citiți din Sfânta Scriptură:

**Sfânta Evanghelie după Matei:** Capitolele 22 și 23.

**Marcu:** Capitolele 5, și 6. **Luca:** Capitolul 10 și 11. **Ioan:** Cap. 3.

**II Corinteni:** Capitolele 1 și 2. **Galateni:** Capitolele 2, 3, 4 și 6.

**Evrei:** Capitolul 2. **Filipeni:** Capitolul 2.

## Despre haina de nuntă

*Părintele Ilie Cleopa*

*Prietene, cum ai intrat aici fără haină de nuntă? (Matei 22, 12)*

Pilda din Sfânta Evanghelie de azi, pe lângă alte învățături tainice ce le ascunde în ea, ne aduce aminte și de haina de nuntă, cu care ne-am îmbrăcat la sfântul și dumnezeiescul Botez. De această haină ni se va cere răspuns în ziua cea mare a judecății lui Dumnezeu de la sfârșitul veacurilor.

Trebuie să înțelegem că această haină este Însuși Iisus Hristos, Domnul și Mântuitorul nostru, după mărturia marelui Apostol Pavel care zice: *Câți în Hristos v-ați botezat, în Hristos v-ați îmbrăcat!* (Galateni 3, 27). Ne punem întrebarea: ce datorie avem noi, cei care ne-am îmbrăcat în Sfântul Botez cu Hristos? Ca răspuns vom spune că toți cei ce ne-am îmbrăcat cu Hristos, avem datoria mare de a lepăda lucrurile întunericului și de a ne îmbrăca în hainele luminii (Romani 13, 12).

Care sunt lucrurile întunericului și de ce se numesc așa? Lucrurile întunericului sunt toate faptele rele fără de rod, adică păcatele pe care le facem cu voia noastră, despre care ne spune dumnezeiescul Apostol Pavel (Efeseni 5, 11).

Faptele rele se numesc așa din două motive și anume: întâi, pentru că ele vin de la diavolul, care se zice stăpânul întunericului (Ioan 14, 30; Efeseni 6, 12; Coloseni 1, 13) și, în al doilea rând, se numesc fapte fără de rod ale întunericului, fiindcă întunecă mintea și sufletul omului și-l despart pe om de Dumnezeu, Care este lumină: *Dumnezeu este lumină și lumina luminează tuturor și întunericul nu a cuprins-o* (Ioan 1, 5), căci *Dumnezeu locuiește în lumina cea neapropiată* (I Timotei 6, 16).

Care sunt hainele luminii pe care trebuie să le îmbrăcăm, după învățătura Sfântului Apostol Pavel? Acestea sunt toate faptele bune, care mai sunt numite și arme ale luminii (Romani 13, 12). Cu aceste fapte bune și arme duhovnicești ale luminii se cade a ne îmbrăca noi creștinii, după cum ne îndeamnă același apostol, zicând: *Stați deci tari, având mijlocul vostru încins cu adevărul și îmbrăcați-vă în platoșa dreptății și vă încălțați picioarele voastre întru gățirea Evangheliei păcii. Întru toate luați pavăza credinței, cu care veți putea stinge toate săgețile vicleanului cele aprinse, și coiful mântuirii luați, și sabia Duhului care este cuvântul lui Dumnezeu* (Efeseni 6, 14-17).

Așadar, vedeți ce fel de haine se cuvin nouă creștinilor a îmbrăca, și care sunt faptele cele fără de rod ale întunericului de care trebuie a ne dezbrăca?

Noi, fraților, ne-am îmbrăcat în dumnezeiescul Botez cu Hristos și prin El avem putere a lucra toată fapta bună, după cum ne învață Sfântul Apostol Pavel, zicând: *Toate le pot în Hristos, Cel ce mă întărește* (Filipeni 4, 13).

Încă și Domnul ne-a arătat că, prin unirea cu El, toate faptele bune le putem lucra, iar fără de El, nimic bun nu putem face, după cum Însuși spune: *Rămâneți întru Mine și Eu întru voi, căci fără de Mine nu puteți face nimic* (Ioan 15, 4-5). Căci trebuie să avem în toată vremea unire cu Hristos, prin credința cea lucrătoare care se lucrează prin dragoste (Galateni 5, 6; II Tesaloniceni 3, 5), și prin această credință, să lucrăm cu multă sârguință toată fapta bună.

La dumnezeiescul Botez ne-am lepădat de satana și de toate lucrurile lui. Dacă după Sfântul Botez ne vom întoarce iarăși la păcate și nu ne vom pocăi de ele prin mărturisire la duhovnic și prin facerea canonului dat, atunci ne asemănăm cu câinele care se întoarce la vărsătura sa și cu porcul ce se scaldă din nou în mocirla lui (II Petru 2, 22; Pilde 26, 11). Căci, într-adevăr mare datorie avem noi creștinii care ne-am îmbrăcat cu Hristos la Sfântul Botez, să-I urmăm Lui prin toate faptele bune, așa cum ne îndeamnă Sfântul Apostol Pavel, zicând: *Următori faceți-vă mie, fraților, precum și eu lui Hristos* (I Corinteni 11, 1).

Dar să întrebăm pe marele Pavel, cum urma el lui Hristos, ca să știm și noi în ce fel să urmăm Lui. Să ascultăm ce ne spune el: *Trei ani noaptea și ziua n-am încetat cu lacrimi a învăța sfătuind pe fiecare. în ostenele multe, în bătăi, în temnițe, în primejdii de multe ori* (Fapte 20,31).

*De la iudei de cincisprezece ori am luat câte patruzeci lovituri de bici fără una am luat, de trei ori cu toiege am fost bătut, odată cu pietre am fost împroșcat, de trei ori cu mine corabia s-a sfărâmat; o noapte și o zi în largul mării am petrecut; în călătorii de multe ori, în primejdii pe râuri și de la neamuri și de la tâlhari, în primejdii în pustie și pe mare, în osteneală și trudă, în privegheri, de multe ori, în frig și în lipsă de haine, până în ziua și ceasul de acum și flămâzim și însetăm și suntem goi și suntem bătuți, suntem pribegi, ne ostenim lucrând cu mâinile; noastre, ocărăți fiind, binecuvântăm; prigoși fiind, răbdăm; huliți fiind, mângâiem. Am ajuns ca niște gunoi lumii, tuturor lepădătura până azi* (II Corinteni 11, 25-27).

Iată în ce fel și prin câte neazuri și prigoane urma lui Hristos dumnezeiescul și marele Apostol Pavel. Să ne punem întrebarea: oare noi creștinii de azi, care ne-am îmbrăcat cu Hristos prin Sfântul Botez, mergem noi pe urma Sfântului Apostol Pavel, precum mergea și el pe urma suferințelor lui Hristos?

Dacă am lua noi aminte la Sfânta Evanghelie câte a suferit Mântuitorul pentru noi, câte au suferit Apostolii și toți sfinții pentru dragostea lui Hristos, am cunoaște cât de păcătoși și neputincioși suntem și cu câtă lenevire și nepăsare lucrăm pentru mântuirea sufletelor noastre, am cunoaște cât de puțin ne îngrijim să ne împodobim haina de nuntă a sufletelor noastre, pe care am luat-o la Botez mai curată decât soarele și care ni se va cere în ziua morții noastre și în vremea înfricoșatei judecăți a lui Dumnezeu. Sfântul Apostol Petru, arătându-ne care este haina și podoaba cea adevărată a creștinului, ne învață, zicând: *Podoaba voastră, să nu fie din afară, împletirea părului și a podoabelor de aur și îmbrăcămintea hainelor scumpe. Ci să fie omul cel tainic al inimii, întrunestricăcioasă podoabă a Duhului, blând și liniștit, care este de mare preț înaintea lui Dumnezeu. Că așa se împodobeau odinioară sfințele femei care nădăjduiau în Dumnezeu (I Petru 3, 3-5). Același lucru învață și Sfântul Pavel pe femeile creștine, zicând: *Asemenea și femeile în îmbrăcămintă cuviincioasă, făcându-și lor podoabă din sfială și din cuminenie, nu din păr împletit și din aur sau din mărgăritare sau din veșminte de mult preț; ci din fapte bune precum se cuvine unor femei temătoare de Dumnezeu (I Timotei 2, 9-10).**

Iată cum se cuvine a se împodobi femeile creștine. Adică a nu iubi numai podoaba cea din afară, ci a se împodobi mai ales cu haina cea duhovnicească a sufletului lor, prin lucrarea faptelor bune și să-și aducă aminte de amenințarea lui Dumnezeu care zice: *Pentru că fiicele Sionului sunt atât de mândre și umblă cu capul pe sus și cu priviri obraznice, cu pași domoli, cu zângănit de inele la picioarele lor, Domnul va pleșuvi creștetul capului fiicelor Sionului, Domnul va descoperi goliciunea lor. În ziua aceea va lua Domnul toate podoabele: inele, sori, lunițe, cercei, brățări, văluri, cununi, lănțișoare, cingătoare, miresme, talismane, inele, verigi de nas, veșminte de sărbătoare, mantii, șaluri, pungi, oglinzi, pânzeturii subțiri, turbane și tunici. Atunci va fi în loc de miresme, putreziciune; în loc de cingători, frânghie; în loc de cârlionți făcuți cu fierul, pleșuvie; în loc de veșmânt prețios, zdrențe și în loc de frumusețe, pecete de robie (Isaia 3, 16-24).*

Dar nu numai femeile, ci și bărbații trebuie să fugă de lux și de podoabe și să se silească fiecare a-și împodobi cu fapte bune aurul cel dinăuntru, adică sufletul său. Fiecare creștin trebuie să-și aducă aminte că la judecata viitoare, nu va judeca Dumnezeu hainele, ci faptele noastre. *Cel ce se va sili a-și împodobi haina sufletului său cu toată fapta cea bună, unul ca acesta nu se va rușina când va fi chemat la nunta marelui Împărat (Apocalipsa 19, 7-9).*

Dacă cineva dintre noi ar fi chemat să meargă înaintea unui împărat pământesc sau a unui mare conducător de țară, câtă grijă ar avea să-și împodobească hainele sale ca să nu fie batjocorit pentru a sa neglijență. Dar noi când vom fi chemați la nunta mirelui Hristos înaintea Celui ce este *Împăratul împăraților și Domnul domnilor* (Apocalipsa 19, 16), ce fel de rușine, câtă groază și muncă vom lua, dacă nu ne vom îngriji a ne împodobi haina sufletelor noastre? Oare nu vom auzi și noi ca omul din pilda Evangheliei de azi: Prietene, cum ai intrat aici, neavând haină de nuntă? Oare nu vom auzi noi atunci pe dreptul Judecător și Preaveșnicul Împărat, zicând: *Legăți-i mâinile și picioarele și aruncați-l în întunericul cel mai dinafară, unde este plângerea și scrâșnirea dinților* (Matei 22, 13). Vai de noi, fraților, cât de puțin ne îngrijim a ne împodobi haina cea de nuntă a sufletelor noastre și câtă pedeapsă de la Dumnezeu ne așteaptă pentru această lenevire și negrijă! Noi, păcătoșii, uităm că vine moartea și după moarte este judecată și muncă veșnică pentru cel ce moare nepocăit și nepregătit.

Dumnezeiescul părinte Efrem Sirul, arătând chinurile care îi așteaptă acolo pe cei păcătoși, zice: *Acolo se vor topi ochii bețivilor, acolo se vor veșteji cărnurile judecătorilor, acolo se vor chinui cu foame cumplită și groaznic vor pătimi cei ce în alăute și fluiere beau vinul; acolo cu mare durere se vor tângui și cu dinții lor vor scrâșni și cu amar își vor bate fețele lor desfrânații și preadesfrânații, furii, ucigașii de oameni, vrăjitorii, fermecătorii, descântătorii, scriitorii de mincinoase scrisori, stricătorii de copii, vrăjitorii, mâncătorii de sânge. Aceștia toți, și cei asemenea lor, care fără pocăință au păcătuit până la sfârșitul lor și pe calea cea lată și desfătăută au umblat, care duce la pierzare, acolo în chinurile iadului își vor afla negreșit sălășluirea* (Sf. Efrem Sirul, Tomul III, București, 1910, p. 39).

Dumnezeiescul și sfântul Apostol Pavel gura lui Hristos ne arată că trebuie a ne dezbrăca de hainele răutăților noastre și a ne îmbrăca cu omul cel nou, zicând: *V-ați dezbrăcat de omul cel vechi, dimpreună cu faptele lui și v-ați îmbrăcat cu cel nou, care se înnoiește, spre deplină cunoștință, după chipul Celui ce l-a zidit. Și iarăși zice: Îmbrăcați-vă, dar, ca niște aleși ai lui Dumnezeu, sfinți și iubiți cu milostivirile îndurării, cu bunătate, cu smerenie, cu blândețe și cu îndelungă răbdare... Iar peste toate acestea, îmbrăcați-vă întru dragoste, care este legătura desăvârșirii* (Coloseni 3, 12-15).

Ați auzit, frați creștini, ce îmbrăcămintă trebuie să avem noi creștinii și care sunt podoabele duhovnicești ale hainelor de nuntă ale sufletelor noastre?

O, de nu am uita noi păcătoșii, învățatura și sfătuirea marelui Apostol și de ne-am îngriji în toată vremea a ne îmbrăca cu aceste sfinte virtuți, care împodobesc haina cea de nuntă a sufletelor noastre, ca, în ziua cea mare a judecării lui Dumnezeu, să nu ne rușinăm și să nu fim aruncați în munca cea veșnică! În ziua aceea dreptii vor străluci ca soarele. Atunci se va vedea podoaba și frumusețea hainelor de nuntă ale fiecăruia și se va cunoaște după haina cea din afară dragostea și silința fiecăruia, cu care am lucrat în această viață la mântuirea cea veșnică a sufletului nostru.

Până aici am vorbit despre podoaba hainei de nuntă a sufletului nostru. În încheiere voi arăta câteva istorioare sfinte, prin care veți înțelege că oamenii sfinți și aleși ai lui Dumnezeu au strălucit în viața lor cu lumină duhovnicească, nu numai înăuntrul lor, ci chiar în afară s-au arătat cu podoabă și slavă dumnezeiască, prin care se arată sfințenia și lumina cea duhovnicească a sufletelor lor.

De exemplu, citim în istorisirile sfinte că Set patriarhul, fiul lui Adam, când era de patruzeci de ani, a fost răpit de îngerul Domnului la înălțime și a învățat știința multor taine ale lui Dumnezeu și vestita știință a astronomiei; iar când s-a pogorât pe pământ, fața lui s-a luminat foarte mult din cereștile vederi de acolo. Această strălucire și slavă a feței lui, care era ca o față de înger, a rămas la el toată viața sa (Hronograf, Mănăstirea Neamț, 1837, p. 86-87).

La fel a strălucit fața lui Moise, robul lui Dumnezeu, când s-a pogorât din muntele Sinai cu Tablele legii: *Atât strălucea fața lui Moise, încât toți fiii lui Israel se spăimântau la vederea feței lui și nu puteau să sufere strălucirea feței lui, încât proorocul Moise își acoperea fața sa, până când intrau ei să grăiască cu dânsul* (Ieșire 34, 29-35). Așa strălucea și fața sfântului apostol, întâiul mucenic și arhidiacon Ștefan, ca o față de înger, când vorbea către evrei (Fapte 6, 15).

Fața Sfântului Sisoe cel Mare a strălucit ca soarele în vremea sfârșitului său, după cum se scrie despre aceasta în Pateric: *Când vrea să se sfârșească acest mare cuvios părinte, șezând părinții pustiului lângă dânsul, a strălucit fața lui ca soarele și le zicea lor: "Iată, Avva Antonie a venit!" După puțin timp a zis: "Iată ceata Apostolilor a venit!" Și s-a luminat fața lui iarăși și iată era ca și cum ar fi vorbit cu oarecare, și s-au rugat lui bătrânii, zicând: "Cu cine vorbești, părinte?" El a zis: "Iată, îngerii au venit să mă ia și mă rog să fiu lăsat să mă pocăiesc puțin!" Îi zic lui bătrânii: "Nu ai trebuință să te pocăiești, părinte!" Și le-a spus bătrânul: "Cu adevărat nu mă știu că am pus început bun", și au cunoscut toți că este desăvârșit. Și iată că de năpraznă s-a făcut fața lui ca soarele. El le zicea lor: "Vedeți, Domnul a venit și zice: Aduceți-Mi pe vasul*

pustiului!" Și îndată și-a dat duhul și s-a făcut cu un fel de fulger, și s-a umplut toată casa de bună mireasmă (Pateric, București, 1828, p. 70).

Iată, frați creștini, cum slăvește Dumnezeu încă din acest veac pe oamenii Lui cei aleși și sfinți, care cu adevărat în toată viața lor le-a plăcut binele și care s-au ostenit cu mari nevoințe, cu post, cu priveghere, cu rugăciunea, cu fecioria și cu multe alte fapte bune, și mai ales cu smerenia și-au împodobit haina cea de nuntă a sufletului lor.

Zice Domnul în Sfânta Scriptură: *Pe cel ce Mă slăvește pe Mine, îl voi slăvi* (Filipeni 4, 19; Romani 9, 23) și iată cum a slăvit El pe cei ce L-au iubit chiar din veacul de acum. Vedeți cât de mare și adâncă smerenie avea acest sfânt și bine plăcut al lui Dumnezeu. La moartea lui au venit marele Antonie, ceata proorocilor, a îngerilor și, mai presus de toți, Însuși Domnul și Mântuitorul nostru Iisus Hristos, iar el se ruga să-l mai lase puțin să se pocăiască, că nu socotea în mintea lui că a pus început de faptă bună. Bine a zis sfântul Isaac Sirul că: "Smerenia este haina lui Hristos". Cu această haină a lui Hristos era îmbrăcat sufletul acestui mare sfânt Sisoe. De aceea, *smerenia*, zice Sfânta Scriptură, *merge înaintea slavei*. (Pilde 15, 33; 29, 23). Însuși Mântuitorul nostru Iisus Hristos atât l-a slăvit și l-a înălțat de a strălucit fața lui ca soarele, asemenea cu a Sa în Muntele Taborului. Aceasta ca să se adeverească cuvântul Său Care a zis: *Pe cel ce Mă slăvește pe Mine, îl voi slăvi* (Psalm 83, 12; I Regi 2, 8) și *Cel ce se smerește pe sine se va înălța* (Matei 23, 12; Luca 9, 48; Iov 5, 11).

Așadar, iubiți frați creștini, să nu uităm și noi nevrednicii, de slava acestor oameni sfinți de care am amintit mai sus, și să ne silim cu toată sârguința a ne împodobi haina cea de nuntă a sufletelor noastre, cu toată podoaba faptelor bune, dar mai presus de toate, cu dragostea de Dumnezeu, de aproapele și cu desăvârșita smerenie. Amin.

## **ANUNȚ: Parcare lângă Biserică**

Vă rugăm să respectați anunțurile legate de parcare în jurul Bisericii noastre. Au fost cazuri recente de ridicare a unor mașini parcate în locuri nepermise. Menționăm că nu există o înțelegere scrisă cu complexul de locuințe de lângă Biserică cu privire la parcare în cadrul acestuia. De asemenea nu parcați pe locuri marcate ca Fire Lane sau în complexele comerciale învecinate.

Duminica puteți parca în partea din spate a complexului de firme adiacent dreapta cu Biserica, cum priviți la altar. Această parcare este închiriată duminica de către Biserică. Nu parcați aici în restul săptămânii deoarece riscați ca mașina să vă fie ridicată.

De asemenea se poate parca pe străduțe laterale mai îndepărtate.

## Membri bisericii pe anul 2007

Consiliul Parohial mulțumește celor 115 persoane care și-au plătit membría până la data de 31 iulie 2007 și roagă pe toți creștinii care se roagă la biserica noastră să devina membri sau să își reînnoiască membría pe anul 2007. In anul 2006, am avut aproximativ 190 de membri, și sperăm că membría la biserica Sfanta Cruce să crească anul acesta. Reamintim că taxa de mebru este de \$150 pentru cei care lucrează și de \$65 pentru pensionari, studenți sau casnici.

### LISTA MEMBRI, 2007 (1 ianuarie-31 iulie, 2007)

Total Membri	115	
Acatrinei	Aurel	150
Acatrinei	Ivona	150
Adiaconitei	Vasile	150
Adiaconitei	Gina	150
Apostolescu	Paul	65
Ardelean	Mircea	150
Ardelean	Gina	65
Arhire	Irene	150
Arhire	Eugenia	65
Ariasu	Stefan	150
Basiliko	Achilles	65
Blindu	Aurel	150
Boga	Tudora	65
Boicu	Cristina	150
Boicu	Mihai	150
Bostana	Ana	65
Budi	Angela	65
Buzduga	Valentin	150
Buzduga	Mariana	150
Buzduga	Alexandru	150
Calciu	Andrei	75
Calin	Leon	150
Calin	Loredana	65
Chiacu	Machia	65
Chioariu	Ilie	65
Chiscop	Valentin	150
Chiscop	Elena	150
Chiscop	Vlad	150
Ciorneiu	Mihaela	150
Ciorneiu	Boris	150
Cocos	Alexandru	150
Coica	Maria	150
Cojocea	Mihai	150
Condrut	Mihail	150
Condrut	Gabriela	150
Constantinescu	Annie	150
Constantinescu	Alexandra	65
Constantinescu	Marius	150
Contantinescu	Cristina	150
Cozma	Bogdan	150
Cozma	Bogdan	150
Craciun	Valentin	150
Craciun	Gabriela	150
Crut	Cezar	150



## LISTA MEMBRI, 2007 (cont.)

Danciu	Doina	65
DeAngelo	Marinela	150
Dobre	Ginel	150
Dornescu	Didona	65
Dumitrescu	Valentin	150
Dumitrescu	Georgeta	150
Fundeneanu	Adrian	150
Gabudeanu	Horia	150
Ghyka	Elena	150
Giotta	Francesco	150
Godeanu	Oleg	150
Godeanu	Petruta	150
Iliescu	Razvan	150
Iliescu	Sanda	150
Ionita	Vincent	150
Iosif	Mugurel	150
Jiga	Constantin	150
Lazarescu	Ecaterina	65
Lungociu	Nicholas	65
Lungociu	Sylvia	65
Manea	Vasile	150
Martin	Andrei	150
Martin	Elisabeta	65
Neagoie	Monica	65
Nechita	Dan	150
Nestianu	Dan	150
Nestianu	Mariana	150
Oancea	Ana	65
Oancea	Victor	150
Pitulice	Maria	65
Pop	Mihai	150
Popa	Ionel	150
Popa	Mona	150
Pruteanu	Mihai	65
Pruteanu	Diana	65
Rapolti	Alexandru	150
Rauta	Constantin	150
Rocheric	Alexandra	65
Samata	Dima	150
Samata	Rodica	65
Santa	Paul	150
Sauciuc	Marian	150
Scurtu	Adrian	150
Serban	Cristina	65
Silitra	Culai	150
Silitra	Daniela	150
Sobrescu	Gelu	150
Sobrescu	Iana	150
Stana	Cornel	150
Stana	Adriana	50
Strugaru	Mihaela	65
Tecuci	Gheorghe	150
Tepordei	Valentin	65
Timis	Vasile	150
Trifan	Raluca	150
Tuluceanu	Cristina	65
Tuluceanu	Sterian	150
Ulmer	Adrian	150
Vasilescu	Eugene	150
Vasilescu	Simona	65
Velculescu	Victor	150
Velculescu	Delia	150
Vidrascu	Radu	150
Vidrascu	Elena	65
Vlad	Constantin	150
Zamfirache	Adriana	150
Zamfirache	Radu	150
Zolog	Ioan	150
Zolog	Mirela	65

## Festivalul Românesc de Toamnă

Dragi prieteni și credincioși, Consiliul Parohial vă invită cu drag la cel de-al treilea **Festival românesc**, care va avea loc în data de **23 septembrie 2007** între orele 11 am și 6 pm, la Bull Run Regional Park (I-66, exit 52, Centreville, Virginia). Acest eveniment este organizat cu scopul strângerii de fonduri pentru construcția noii biserici ortodoxe românești Sfântul Apostol Andrei.

Datorită succesului obținut la festivalului românesc din această primăvară, organizatorii s-au străduit să îmbunătățească atât programul culinar cât și cel cultural, care să satisfacă toate gusturile și vârstele:

- Meniu românesc cuprinzând apreciații mititei, sărmăluțe cu smântână, pui la grătar, deserturi tradiționale, cum ar fi langoși cu branză, plăcinte, și clătite,acompaniate de vinuri românești, și bere proaspăt adusă din Romania. Meniul va fi completat cu o gustoasă pastramă de oaie servită cu must ușor înțepător la limbă!
- Recital de muzică populară interpretat de Mioara Pitulice, Formația “Ardeleana” și dansuri populare cu formația “Ciprian Porumbescu”.
- Piesa de teatru de păpuși “Punguța cu doi bani.”
- Grupul de copii “Românașul” pregătește o scurta piesă de teatru “Moș Ion Roată și Unirea”
- Discotecă, jonglerii și multe alte surprize..

Vă așteptăm cu drag să fiți alături de noi la acest eveniment, care va avea loc indiferent de starea vremii. Vă invităm să veniți cu toți prietenii dumneavoastră indiferent de vârstă și naționalitate. Vor fi numeroase locuri de parcare disponibile.

Orice donație primită înainte de acest festival va fi foarte mult apreciată, pentru eventuale sugestii și detalii vă rugăm să ne contactați prin e-mail: [evenimente@sfantacruce.org](mailto:evenimente@sfantacruce.org) sau la telefon (703) 897-4943.



## Invitație la Hramul Bisericii

Dragi membri ai parohiei noastre, vă invităm împreună cu cei dragi la hramul Bisericii noastre. Sfânta Cruce dătătoare de viață veșnică este semnul Biruinței împotriva diavolului. Crucii Tale ne închinăm Hristoase.

Să ne adunăm toți la Hramul Bisericii și să cinstim, să slăvim, să ne bucurăm și să ne rugăm lui Dumnezeu pentru biruința Sfintei Cruci.

Hramul bisericii noastre va fi vineri 14 septembrie de *Înălțarea "Sfintei Cruci"*, când se va oficia Utrenia și Sfânta Liturghie. Agapa în cinstea acestei sărbători va fi duminică 16 septembrie, fiind însoțită de un program artistic pregătit de copii (călușarul) și de muzică psaltică. Nădăjduim că vor răspunde invitației noastre mai mulți preoți și vă așteptăm cu bucurie frățescă pe toți întru Domnul nostru Iisus Hristos.

Comitetul Doamnelor vă roagă să îl contactați la email [hram\\_biserica@yahoo.com](mailto:hram_biserica@yahoo.com) pentru detalii legate de sponsorizare și pregătirea evenimentului.



## Cereri și Oferte

**Îngrijire copil:** Caut ajutor îngrijire copil de 7 luni „part-time”: două ore pe zi sau două zile (8 ore) pe săptămână. Tranziție ușoară, eu lucrez de acasă. Locuim în Columbia, MD. Vă rog să sunați la 443-883-5946 sau email [cotrocol@yahoo.com](mailto:cotrocol@yahoo.com).

**Îngrijire copil:** Ofer servicii de îngrijire copil și curățenie. Contactați pe: Cosmina, tel. 703-580-6642.

**Cazare:** Este disponibilă spre închiriat o cameră într-un townhouse în zona Manassas, Sudley Road. Contactați pe Cristina Rusu, tel. 703-361-7470.

**Cazare:** Este disponibil spre închiriere un dormitor într-un apartament cu două dormitoare, foarte aproape de stația de metrou Vienna, în zona orașului Fairfax, Virginia. De asemenea, este o stație de autobuz CUE în apropiere, care asigură o legătură permanentă cu orașul Fairfax. Toate utilitățile sunt incluse în preț. Este cerut depozit. Contactați pe Simona Cuc la 703 280 1005 sau [simona\\_cuc@yahoo.com](mailto:simona_cuc@yahoo.com).

**Real Estate:** Laura Sfeclă oferă servicii de Real Estate pentru vânzători și cumpărători în statul Virginia. Analiză de piață gratuită pentru orice proprietate. Contact: 571-242-4760, [lsfecla@hotmail.com](mailto:lsfecla@hotmail.com)

## Programul Slujbelor

**Sămbătă 1 septembrie:** Cuviosul Simeon Stâlpnicul și mama sa Cuvioasa Marta (*Începutul anului bisericesc*)

19:00 *Acatistul Maicii Domnului*

**Duminică 2 septembrie:** Duminica Nunții Fiului de Împărat, a 14-a după Rusalii. Sfântul Mucenic Mamant, Sfântul Ioan Postitorul

9:30 *Utrenie*, 10:30 *Sfânta Liturghie*

**Sămbătă 8 septembrie:** Nașterea Preasfintei Fecioare Maria.

10:30 *Utrenie*, 11:00 *Sfânta Liturghie*

19:00 *Vecernie, Acatistul Maicii Domnului, Sfântul Maslu*

**Duminică 9 septembrie:** Duminica Convorbirii cu Nicodim, dinaintea Înălțării Sfintei Cruci. Sfinții Ioachim și Ana.

9:30 *Utrenie*, 10:30 *Sfânta Liturghie*

**Vineri 14 septembrie:** Înălțarea Sfintei Cruci

10:30 *Utrenie*, 11:00 *Sfânta Liturghie*

**Sămbătă 15 septembrie:** Sfântul Nichita Romanul.

19:00 *Vecernie, Acatist*

**Duminică 16 septembrie:** Duminica Luării crucii, după Înălțarea Sfintei Cruci. Sfânta Mare Mucenică Eufimia.

9:30 *Utrenie*, 10:30 *Sfânta Liturghie*

## Zile de post

Miercuri 5 sept, Vineri 7 sept, Miercuri 12 sept, Vineri 14 sept.

## Sfântul Maslu

Sâmbătă 8 septembrie, după slujba vecerniei de la ora 19:00, va avea loc Sfântul Maslu cu participarea părintelui Claudiu și a părintelui David Subu. Sfântul Maslu este o slujbă pentru sănătatea trupească și sufletească. Puteți aduce ulei și făină pentru a fi sfințite.

Pentru a susține multiplicarea buletinului vă sugerăm donația de 15\$ pentru anul 2007  
Pentru a-l primi săptămânal acasă vă sugerăm donația de 30\$ pentru anul 2007

Buletinul săptămânal este realizat sub îndrumarea și binecuvântarea Pr. Claudiu Luțai de către Comitetul pentru publicații, coordonator: Mihai Boicu [secretar@sfantacrucet.org](mailto:secretar@sfantacrucet.org)  
Au participat: Lucian Blîndu, Luciana Blîndu, Cristina Boicu, Elisabeta Martin, Victoria Oancea și Delia Velculescu.